

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 11 (11553)

Пятница, 16 января 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО СТРАНЫ

Когда мы говорим о здоровье советских людей, мы думаем прежде всего о будущем нашей Родины. С первых дней существования наше государство взяло на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения. Подтверждение этому — наша повседневная жизнь. Только в десятой пятилетке на строительство медицинских учреждений в городе затрачено более полутора миллиардов рублей. Вступили в строй поликлиника на 700 посещений в медсанчасти Новотрубного завода, инфекционный корпус, городская станция скорой помощи, противотуберкулезный диспансер.

Большие средства выделяются на приобретение медицинской аппаратуры и оборудования — ежегодно до ста тысяч рублей, а около 900 тысяч рублей тратится на медикаменты. Наряду с развитием материально-технической базы на передний край выдвинута работа по совершенствованию амбулаторно — поликлинической службы, в основе которой лежит максимальная доступность населению высококвалифицированной специализированной помощи.

Повысилась укомплектованность учреждений врачевскими кадрами. Если в начале пятилетки на десять тысяч населения приходилось 18 специалистов, то сегодня — 23. В результате значительно улучшилось

медицинское обслуживание территориальных участков, а все цеховые участки укомплектованы врачами. Большое внимание уделяется организации поликлинической службы. Например, поликлиники теперь работают до 20 часов, а врачи принимают пациентов и в субботах. Если в начале пятилетки каждый житель нашего города ежегодно посещал поликлинику девять раз, то на сегодня эта цифра увеличилась до 11. Начата работа по проведению профилактических осмотров населения, не занятого на производстве. А рабочие промышленных предприятий практически все охвачены профосмотрами. В результате за десятую пятилетку медицинские работники добились снижения заболеваемости населения. Способствовала этому в значительной степени и комплексно-оздоровительная работа на промышленных предприятиях, перспективной формой которой явились врачевско-инженерные бригады.

Знакомясь с Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, еще раз убеждаешься в постоянной заботе нашей партии о развитии системы здравоохранения. В новой пятилетке первоуральцы получают прекрасный больничный комплекс на Динассе и родильный дом на 200 коек. Это позволит привести ста-

ционары к санитарно-гигиеническим нормам, создаст дополнительные удобства больным, увеличит возможности госпитализации. Будут построены городская стоматологическая поликлиника и поликлиника для строителей.

Одной из основных задач медицинских работников остается повышение уровня и качества медицинского обслуживания населения.

В перспективных планах медицинских служб — широкое внедрение в медицинскую практику научно-технических достижений, использование прогрессивных форм и методов организации труда медперсонала, усиление работы по предупреждению заболеваний. В частности, намечено шире развивать в городе кардиологическую помощь населению. С этой целью планируем в ведущих поликлиниках открыть кардиологические кабинеты, скомплектовать кардиологическую бригаду на станции скорой помощи.

Сейчас во всех коллективах медицинских учреждений города обсуждается проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, в его свете планируется работа на новое пятилетие, которое ставит перед нами основную задачу: беречь самое ценное достояние нашего общества — здоровье народа.

А. ЛАВРОВА,
зав. горздравотделом горисполкома.

ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

На динасовом заводе подведены итоги работы за декабрь. План по реализации продукции выполнен на 101,5 процента. Сверх плана выдано 766 тонн динасовых изделий. Производительность труда возросла на 3,7 процента.

Победителями социалистического соревнования, посвященного XXVI съезду КПСС, признаны коллективы рудника и автотранспортного цеха. В числе лучших — смены цеха № 2 М. С. Федотова, железнодорожного цеха С. А. Васильковой и другие.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Годовой — к 10 декабря

Укрупненная бригада на машино-смену на 7,6 процента.

Коллектив, обсуждая проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, прикидывает свои возможности на одиннадцатую пятилетку. Рабочие намереваются всего переработать 600 тысяч кубометров древесины — рубеж, которого еще никто не достигал в объединении.

Всего же прибавка, к годовому плану составит 8,5 тысячи кубометров. Завершить его разделочники обязались к 10 декабря. Для этого они решили увеличить производительность труда

Г. ПЕТУХОВ,
начальник отдела организации труда и заработной платы.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

19 января в здании горисполкома (комната № 9) с 10 до 12 и с 16 до 19 часов ведет прием депутат Верховного Совета СССР И. М. Лотова.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива рудоуправления на 1981 год

Готовя достойную встречу XXVI съезду КПСС, стремясь досрочно выполнить план первого года одиннадцатой пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятия принимают на 1981 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план по объему реализации промышленной продукции на 100,4 процента. Сверх него реализовать продукции на 35 тысяч рублей. Произвести сверх плана 3 тысячи тонн железной руды, 4,5 тысячи тонн известняка, 3 тысячи тонн доломита.

Выполнить годовое задание по росту производительности труда на 100,2 процента.

Получить сверхплановой прибыли 6 тысяч рублей.

Условно высвободить с действующего производства за счет внедрения мероприятий НОТ, совмещения профессий и других мероприятий 36 человек.

Увеличить количество бригад работающих на один наряд с применением коэффициента трудового участия, до 18 коллективов, довести число работающих в них до 230 человек.

Количество рабочих-сдельщиков, работающих по технически обоснованным нормам, увеличить с 89,2 до 95 процентов.

Экономить 45 тонн условного топлива, миллион киловатт-часов электроэнергии, 25 тонн черных металлов, 0,5 тысячи литров бензина, 10 тысяч литров дизельного топлива. В целях экономии топливных ресурсов перевести котельную Галкинского участка с твердого на жидкое топливо, провести капитальный ремонт теплогидроизоляции теплосетей длиной один километр.

На лицевые счета экономии внести не менее 100

тысяч рублей. От внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект 100 тысяч рублей. Освоить 500 тысяч рублей капитальных вложений на реконструкции ДОФ-1. Механизировать ремонтные работы автомобилей БелАЗ с помощью кран-балки грузоподъемностью десять тонн. Внедрить механизированную разделку негабарита на Сухореченском горном участке.

Приступить к централизации стрелок и сигналов на станции Магнитка. Высвободить не менее 500 вагонов за счет сокращения простоев и увеличения статнагрузки.

Добиться снижения потерь рабочего времени к уровню 1980 года на 100 человеко-дней. Сократить текучесть кадров.

В целях улучшения условий труда регулярно производить проверку работы пылеулавливающих систем дробильно-обогажительной и дообильно-сортировочной фабрик.

По достойной встрече XXVI съезда КПСС: произвести дополнительно к плану 0,5 тысячи тонн железной руды, 0,7 тысячи тонн известняка, 0,3 тысячи тонн доломита;

реализовать сверх плана продукции на 10 тысяч рублей, снизить ее себестоимость на 8 тысяч рублей; получить тысячу рублей сверхплановой прибыли;

первые два дня работы съезда трудиться на сэкономленных электроэнергии и дизельном топливе;

получить от внедрения рацпредложений экономический эффект, запланированный на первый квартал, к дню открытия съезда;

организовать соревнование на лучший творческий план рабочего на одиннадцатую пятилетку; провести смотр художественной самодеятельности коллективов.

Готовя достойную встречу 250-летию Первоуральска:

лекторской группе выступить перед трудящимися с лекциями о промышленном развитии города, его истории и культуре; провести комбинированную эстафету по улицам поселка; отремонтировать стадион предприятия; капитально отремонтировать Дворец культуры горняков; провести ремонт дорог и тротуаров общей площадью 5,5 тысячи квадратных метров; озеленить поселки Магнитка и Доломитовый, для чего высадить 600 деревьев, 400 кустарников, 20 тысяч цветов.

Пустить в эксплуатацию в первом квартале 1981 года детский сад-ясли на 140 мест в поселке Доломитовый.

Построить и ввести в эксплуатацию в 1981—1982 гг. 90-квартирный жилой дом.

Продолжить строительство столовой на 155 мест с магазином «Полуфабрикаты».

Продолжить строительство свинарника на 500 животных в подсобном хозяйстве.

В порядке шефской помощи селу отработать 3100 человеко-дней.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей трудовых коллективов.

СТАН НАБИРАЕТ ТЕМП

После реконструкции и капитального ремонта стана «140» № 2 настала пора его освоения «От трех прокатанных при запуске труб до 550 тонн в сутки» — под таким девизом трудятся прокатчики, встав на ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС. Вот результаты: 3 января смена мастера В. А. Лихачева прокатала 164 трубы; 6 января смена мастера В. В. Конева выдала 320 труб.

Скажем прямо, первые тонны продукции трудны необычайно. Однако все понимают, что идет процесс отладки узлов и механизмов, надо с удвоенным старанием и самоотдачей трудиться на обновленном агрегате. Партийный штаб перед наладчиками и прокатчиками стана ставит задачу достичь проектных показателей в автоматическом

режиме. Пока звенья технологической цепи работают на ручном управлении, например, загрузочная и выгрузочная машины кольцевой печи. Сейчас нагревательные вальцовщики, вальцовщики нового прошивного стана осваивают пульты управления, выявляют и устраняют недостатки, добиваются первых успехов. Так, 11 января смена мастера Б. Л. Брусиновича прокатала 449 труб. Пример здесь подают вальцовщики Лауреат государственной премии СССР А. А. Головичев, М. А. Сянкевич, Б. Н. Пряжин и А. В. Горбатенко, нагревательщик металла Ю. А. Тарасов, машинисты кольцевой печи Н. Е. Олегов и В. М. Цибин.

13 января под заголовком «Так держать!» партийный штаб выпустил очередную «Молинию». Смена мастера

И. Ф. Кияйкина при отличном выходе годного с первичного осмотра и минимальном браке прокатала 660 труб — 76 тонн. Тон задавали старший нагревательный вальцовщик А. В. Кочкин, машинисты кольцевой печи В. Н. Родимов и Б. Г. Пшеницын, вальцовщик прошивного стана А. В. Пунгин и М. Д. Казаров, вальцовщик автоматстана В. А. Белянин.

В день нового достижения в смене «В», где работает бригада И. Ф. Кияйкина, состоялось партийное собрание. На нем было отмечено: с каждым часом, с каждой минутой трубопрокатный агрегат «140» № 2 все увереннее выходит на проектную мощность.

В. МАХНЕВ,
рабкор.

На снимке: в том, что по-



сле реконструкции стана «140» № 2 ожили его узлы и механизмы, есть и доля труда электрослесаря Первоуральского участка треста Уралмонтажматериал Ю. А. Михалева.

Фото В. Петрова.

**Повестка дня
актуальна**

На открытом партийном собрании завода комплектных металлоконструкций рассмотрен актуальный вопрос. Коммунистов, весь коллектив волнует недоделка, наладка и освоение мощностей первой очереди. С докладом выступил главный инженер В. Н. Тарабаев. Состоялся деловой, заинтересованный разговор. Намечены конкретные меры по мобилизации коллектива на успешное освоение проектных мощностей.

А. КАЛИНИЧЕНКО,
секретарь партбюро
завода.

**Учитывая
замечания**

Председатель противоалкогольной комиссии И. А. Ковалев отчитался о работе этого общественного органа на заседании партбюро рудоуправления. Активисты работали с теми, кто склонен к выпивке, организовывали лекции о вреде пьянства. Однако деятельность цеховых комиссий слабо контролировалась. Члены партбюро рекомендовали обновить состав противоалкогольных комиссий, регулярно проводить рейды, усилить профилактическую работу.

В. ЮХНОВЕЦ,
секретарь партбюро
рудоуправления.

Пополнение рядов

В прошлом году партийная организация швейной фабрики пополнилась 12 кандидатами в члены КПСС. В январе мы приняли кандидатом в члены партии Н. Ю. Охорзину, контролера кроя. Нина Юрьевна учится в техникуме, активно участвует в общественной жизни. Она — член комитета ВЛКСМ, возглавляет учебный сектор. Вместе с другими активистами организует рейды в школы работающей молодежи, следит за посещаемостью слушателей политехношколы.

С. ШОЛОХОВА,
секретарь партбюро
швейной фабрики.

Интерес к лекциям

Большой популярностью пользуются лекции о международном положении, на педагогические, медицинские темы у трудящихся. За последнее время прочитано 68 лекций о проекте Основных направлений. Партийные организации Новоуткинского завода «Искра», хромпикового завода, горбытуправления и другие в нынешнем году уже сделали несколько заявок. Для хромпиковцев прочитана лекция о роли отца в воспитании детей.

Н. АНАНИН,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

В начале декабря был опубликован проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», а на другой день у директора завода проходила очередная идеологическая оперативка. Партком динасового завода решил, что надо сразу вернуть обсуждение и изучение этого

важнейшего политического документа. Вдумчивое, с истинно хозяйской заботой о том, чтобы одиннадцатая пятилетка стала еще одним шагом на пути строительства коммунизма.

Сегодня секретарь парткома Евгений Васильевич Рожков рассказывает, какая работа проводится в коллективе огнеупорщиков.

— На идеологических оперативках, как правило, присутствуют «четырёхугольники» цехов и начальники отделов заводоуправления. Вот почему мы использовали это совещание, чтобы дать рекомендации по обсуждению проекта ЦК КПСС.

Но задача заключалась в том, чтобы огнеупорщики, изучая проект Основных направлений, принимая социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС, вносили предложения, вскрывали недостатки в работе и указывали пути их преодоления. Потому партком провел семинар агитаторов и политинформаторов, сориентировал их, как целенаправленно вести обсуждение проекта ЦК партии.

В середине декабря во всех цехах прошли партийные собрания, на которых присутствовали члены парткома, руководители завода. Надо сказать, коммунисты деловито выступали. Понимая, что в одиннадцатой пятилетке перед заводом будут стоять более сложные задачи, они обобщали, например, необходимость реконструкции ли-

нейшего передела для увеличения выпуска литья. Это даст немалый прирост продукции без роста численности рабочих. Трудящиеся предложили организовать животноводческий кооператив, чтобы внести свой вклад в решение задачи наиболее полного обеспечения продуктами сельского хозяйства.

Словом, замечаний и предложений немало. Понимая, что именно так и будет, еще в первой декаде декабря партком утвердил заводскую комиссию для рассмотрения замечаний и предложений трудящихся. В ее составе — главный инженер завода Г. В. Орлов, бригадир слесарей Ф. Ф. Набиуллина, аккумуляторщик В. Г. Прибытков, председатель завкома профсоюза А. П. Мартянов.

Каждый коллектив должен внести свой вклад в успешное осуществление планов пятилетки. Следовательно, надо сосредоточить внимание тружеников на том, какие пути использовать для повышения эффективности производства.

Перед новым годом в Досновали, например, необходимо техники мы провели обучение инженерно-техниче-

ских работников, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей цеховых комитетов профсоюза. Директор завода В. М. Васильцов, заместитель секретаря парткома Е. М. Гришпун разъяснили, как активизировать огнеупорщиков, направить их усилия на поиск резервов производства, повышение эффективности общественного труда, улучшение качества продукции.

После этого совещания увеличился поток предложений. Они касаются укрепления трудовой дисциплины, экономии сырья, материалов, электроэнергии, борьбы с такими отрицательными явлениями, как пьянство, туеядство, проблем развития предприятия и поселка. Заводская комиссия приступила к рассмотрению предложений.

Коллектив завода готовится достойно встретить XXVI съезд КПСС. Приняты повышенные социалистические обязательства на 1981 год. Мы уверены, что с поставленными задачами динасовцы успешно справятся.

Беседу записала
М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

ФОТОРЕПОРТАЖ

**В МАГАЗИН
ЗА КНИГОЙ**

После капитального ремонта возобновил работу книжный магазин № 91 по улице Чкалова. Это теперь специализированный магазин «Техническая книга». Всем, кто хочет узнать, что нового появилось у нас и за рубежом в области науки, техники, медицины, сельского хозяйства, как выращивать овощи и как собрать приемник, кто интересуется книгами по многим другим вопросам, будет интересно зайти к нам.

Приятно радуется глаз интерьер магазина. Строго и просто оформлен торговый зал. Особый уют придают цветы и зелень.

Выбрать книгу поможет вам опытный продавец В. А. Уступалова. Совсем недавно начала трудовую биографию О. Губайдулина, работающая рядом с ней.

Здесь много литературы о научно-техническом прогрессе, эффективности производства, передовых методах труда.

Н. КРАСНОПЕРОВА,

старший продавец книжного магазина № 91.

На снимках: продавец В. А. Уступалова готова помочь каждому покупателю выбрать книгу; посетители знакомятся с новинками.

Фото Е. Фролова.



Письма



**Не пригласили
на юбилей**

На завод по ремонту горного оборудования пришла я 25 лет назад семнадцатилетней девочкой. Семь лет работала стерженщицей в

чугунолитейном цехе. Потом много. Среди приглашенных были и те, кто проработал у нас еще немного, а вот меня администрация пригласить забыла. Обидно.

Конечно, уборщица — человек скромный, незаметный, но ведь все, что требуется от меня, я добросовестно выполняю. А сколько у нас в стране людей незаметных профессий? О них мало говорят, но без них в больших делах не обойтись. Так разве они не заслуживают к себе доброго отношения?

В конце прошлого года отметили десятилетний юбилей цеха. Народу пришло

много. Среди приглашенных были и те, кто проработал у нас еще немного, а вот меня администрация пригласить забыла. Обидно. Конечно, уборщица — человек скромный, незаметный, но ведь все, что требуется от меня, я добросовестно выполняю. А сколько у нас в стране людей незаметных профессий? О них мало говорят, но без них в больших делах не обойтись. Так разве они не заслуживают к себе доброго отношения?

М. АРИСТОВА,
читательница.

**Урок
для всех**

В воскресные дни в городском парке культуры и отдыха многолюдно. Целые семьи катаются на лыжах, ребята ездят на лотках с горки-ледянки. Звенят бублички, по накатанному булею весело бежит лошадка Липка, везя санный поезд с детьми. Огорчает только одно обстоятельство: слишком много в парке бродит беспризорных собак, которые пугают детей.

Утром и вечером горожане выгуливают своих собак в парке. Хозяева, чувствуя

рядом надежную защиту, не терпят никаких замечаний в свой адрес от работников парка. А требования законны: взять пса на поводок и надеть намордник. В ответ часто можно услышать лишь оскорбления. В парке бросают собак, если дома ими уже наигрались.

«Комсомольская правда» недавно в статье «Урок» совершенно правильно поставила вопрос: без поводка и намордника собака в городе вне закона. Это решение должно строго контролироваться административными органами, а нарушители — наказываться.

В. НЕСТЕРОВА,
директор парка.

**Выступает наш общественный
экономический обозреватель**

**С ЧЕТ —
НА МИЛЛИАРДЫ**

В феврале исполняется 50 лет со дня открытия Первоуральского отделения Госбанка. Весомые результаты деятельности коллектива в области денежного обращения в городе. Кассовый план за десятую пятилетку выполнен 18 декабря, дополнительно в кассу банка поступило 5,5 миллиона рублей. Доходы населения города возросли за пятилетку на 20 процентов, повысилась доля расхода их на месте, уровень миграции денег за пределы города значительно сократился. Это достигнуто благодаря улучшению торгового и бытового обслуживания населения города. Проведены меры по сокращению налично-денежного оборота путем внедрения расчетных чеков за дорогостоящие товары, расчетов по квартплате и коммунальным услугам через Сберкасса и другие.

Госбанк является центром краткосрочного кредитования и расчетов народного хозяйства. Наше отделение за годы прошедшей пятилетки выдало предприятиям и организациям города 4 миллиарда 675 миллионов рублей краткосрочных ссуд, что способствовало своевременному совершению платежных операций с поставщиками за сырье и материалы, с рабочими и служащими по зарплате и, в конечном счете, успешному выполнению производственных заданий, повышению эффективности и качества работы. Ведь доля кредитов в оборотных средствах предприятий занимает в среднем 50 процентов, а в торговле, например, она выше 60 процентов.

Ежедневно в отделении банка совершается в среднем свыше 3,3 тысячи денежно-расчетных операций. Объем безналичных расчетов составил за пятилетку 5 миллиардов 100 миллионов рублей, рост по сравнению с 1975 годом достиг 10 процентов.

В отделении банка немало ветеранов труда, непрерывный стаж которых — до 40 лет: бухгалтерские работники Т. Н. Липкан, М. Я. Сухарева, И. И. Стулина, главный бухгалтер Т. А. Березина, начальник отдела кассовых операций Е. Д. Демидова, заведующая кассой З. Н. Шевченко. С энтузиазмом трудятся молодые работницы старший экономист Л. А. Коптлева, бухгалтер Л. А. Махнутина, кассир Н. Г. Красильникова.

Сейчас коллектив отделения работает особенно напряженно, с полной отдачей сил, стремится достойно встретить XXVI съезд КПСС и юбилей отделения банка, способствует успешной деятельности производственных коллективов города.

Т. ЖУРАВЛЕВА,
зам. управляющего отделением.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ СПОРТИВНЫЙ

КАК СДВИНУТЬСЯ С МЕСТА?

После первого знакомства с материалами декабрьской (1980 года) отчетно-выборной конференции ДСО «Труд» треста Уралтяжтрубстрой хотелось, не мешкая, писать фельетон или едкую критическую корреспонденцию по поводу упадка физкультурно-спортивной работы на предприятии. Однако интересы дела требовали выслушать мнение разных сторон, да и материалы конференции пересмотреть еще не раз. Не скажу, что по прошествии некоторого времени мнение о жизни и деятельности физкультурников треста кардинально изменилось, но слово «упадок» уже не годилось. Нет, здесь, пожалуй, следует говорить о том, что спорт «топчется на месте». Почему? Вот об этом и речь.

По числу членов ДСО «Труд» трест Уралтяжтрубстрой занимает второе место в городе, уступая лишь новотрубникам. А отсюда и повышенные требования к физкультурной организации строителей, в которой насчитывается 385 общественных инструкторов и 362 судьи по спорту, работают пять освобожденных специалистов, четверо из которых имеют высшее образование. Руководящая и организующая роль принадлежит, конечно же, совету ДСО, в составе которого 23 человека.

Судя по конференции, особенно по выступлениям в прениях, приходишь к выводу, что совет действовал в прошлом году из рук вон плохо: ни одна из речей не обошлась без критики. Говорили, что слаба материальная база, низок уровень организации соревнований и физкультурно-спортивной работы по месту жительства, нет крепких связей с комитетом ВЛКСМ

треста, что многие отчеты о подготовке значков ГТО — откровенная «липа», что рост мастерства спортсменов оставляет желать лучшего. Словом, вот оказывается почему участники конференции не доверили больше председательское место в совете ДСО заместителю управляющего трестом Г. Г. Криницыну, мало того, вовсе не ввели его в состав вновь избранного совета.

Однако при всем этом, учитывая критику в адрес председателя, хочется спросить у рядовых членов совета ДСО: а где же были вы, отвечающие за отдельные участки физкультурно-спортивной работы? Не потому ли, критикуя, выступающие, из которых большинство — члены совета, не рискнули дать происходящему отрицательную оценку? Впрочем, здесь, как видно, тоже сказались «болезни» строителей: не доводить начатого дела до конца. Например, давно занимающиеся физкультурники в спортзале, где до сих пор не налажена вентиляция. Никакие разговоры вот уже несколько лет не могут распотопить «замороженное» строительство тира. Стадион называется таковым лишь потому, что летом, когда почва хорошо просохнет, здесь можно, как на всякой ровной площадке, поиграть в футбол, пробежать метров сто. Зимой же это обыкновенная снежная равнина. И младшие братья — мини-стадионы по месту жительства не могут похвастаться вниманием к себе: корты очень отдаленно напоминают площадки со льдом. Создают из года в год и комиссию по ГТО, но, как сказал в отчетном докладе старший инструктор физкультуры треста В. Н. Чуканов, она не работает, а

члены ее даже забыли, что таковыми являются. Кажется, симптомов названо более чем достаточно? Да. И с этим многие соглашаются. Так, секретарь парткома треста Г. Я. Гришин, учитывая все положительные моменты, все же дал неудовлетворительную оценку состоянию физкультурно-спортивной работы на предприятии.

Принципиальность секретаря — дело хорошее. Однако жаль, что по большому счету вопросы физкультуры и спорта партком в прошлом, олимпийском году так и не рассматривал. — Ныне обязательно заслушаем коммунистов и профсоюзных работников, отвечающих за развитие физической культуры, — говорит Герман Яковлевич. — В ближайшее же время. Чтобы в этом году отношение к спорту со стороны всех служб и организаций треста и субподрядных организаций изменилось в лучшую сторону.

Отношение, действительно, надо менять. А то ведь дело дошло до того, что, например, трудовые коллективы заводов трубчатых строительных конструкций и комплектных металлоконструкций перестали направлять на оперативки совета ДСО своих представителей. Так теряется связь между «штабом» и коллективами физкультуры, которая так необходима в условиях большой разбросанности организаций треста. Не налажен и еще один канал общения: семинары общественного спортивного актива.

Все это влечет за собой грубое нарушение норм проведения соревнований, спартакиад. Вот один из случаев, о котором шла речь на конференции.

По графику был день сдачи норм ГТО тружениками управления треста Уралсантаемонтаж, которые работали в Михайлов-

ске. Их доставили на автобусе в Первоуральск лишь к вечеру, многих в негодном виде. Однако все они, как один, заявили, что с комплексом ГТО разделяются или сейчас, или никогда.

Странно, но их все же допустили к первому испытанию — бегу на 1000 метров. К финишу с трудом пришли двое. Комментарий излишен. О пересдаче же норм бегуны и слушать не хотели.

Так благие порывы председателя комитета профсоюза этого управления И. К. Кулимисарова, который решил приобщить к комплексу ГТО рабочих из наиболее отдаленных точек, потерпели фиаско. Почему? Да потому, что ГТО, несмотря на общую доступность, требует определенной подготовки физкультурников, которой можно достичь во время занятий в группах ОФП, «Здоровье» и т. д. Таких же групп в тресте и субподрядных организациях минимум.

Роль физической культуры в деле выполнения производственных планов на глаз незаметна, но давно общезвестна. Это было, например, несколько лет назад с успехом доказано специальной медицинской комиссией, работавшей на хромиковом заводе: передовиками производства обычно являются те, кто дружен со спортом, текущая часть кадров снижается там, где спорт в почете.

В тресте Уралтяжтрубстрой, конечно же, знают об этом. Но знать мало! Важно уметь использовать знания для достижения высоких целей. А вот этого коллективу и не хватает. Прощедшая конференция строителей сумела вскрыть недостатки и наметила пути их искоренения. Теперь, как говорится, за дело. Усилия не пропадут даром.

А. МОСУНОВ.



*ФОТОРЕПОРТАЖ

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА РАСТЕТ

Успешно выступают ныне юные хоккеисты детской спортивной школы спортклуба «Уральский трубник». Во время зимних каникул воспитанники тренера В. И. Кондрашова на зональном турнире первенства СССР поделили первое—второе места с красноярским «Енисеем». Вторая хоккейная дружина, играя в Карпинске, пробилась в финал областного первенства вместе со сверстниками из Полевского, Свердловска и Карпинска.

Костяк обеих команд составляли прошлогодние чемпионы Всесоюзного клуба «Плетеный мяч» — ребята из дворового клуба «Голубь мира».

Ю. КОЛЕСНИКОВ, рабкор.

На снимках: в числе лучших тренеры называют защитника Женю Белобородова и нападающего Мишу Танкова (вверху слева направо); умение рождается на тренировках.

Фото Е. Фролова.



ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ...

■ ВОЛЕЙБОЛ

В Алапаевске состоялось первенство области по волейболу среди воспитанников ДЮСШ. Состязались мальчики и девочки 1966—1967 годов рождения.

Среди девяти команд наши ребята заняли четвертое место. Гораздо успешнее выступили девочки. Они были вторыми, проиграв со счетом 1:3 «Малахиту», который представляют спортсменки группы подготовки команды «Уралочка».

За первоуральцев выступили ученицы школы № 1 Ирина Шагаутинова, Марина Березина, Наташа Клепикова, Оля Иванова, Света Колесова, Таня Первалова, Гуля Ахмадишина, Ирина Токмакова и ученица школы № 32 Лена Шутова. Тренирует волейболисток Ф. Е. Чебаненко.

А. САФОНОВ, тренер ДЮСШ горно.

■ ЛЫЖИ

Состоялось лично-командное первенство областного совета ДСО «Труд» среди юношей и девушек. Коман-

да лыжников ДЮСШ хромикового завода заняла второе место, пропустив вперед сверстников из спортивной школы Химмашзавода.

Среди юных первоуральцев успешно выступила Лена Афанасьева. Три раза поднималась она на высшую ступень пьедестала почета, выиграв индивидуальные гонки на пять и десять километров и победив вместе с подругами по команде Ларисой Чирковой и Людой Гуляевой в эстафете 3x3 км.

Трижды чествовали и Коллю Тарбееву. Она стала чемпионом в беге на 10 км, вторым призером на пятикилометровой дистанции и в эстафете 4x5 км, где вместе с ним выступали Илья Ахмадьяров, Саша Титов и Олег Скородумов.

Немало зачетных очков принес и Сережа Мисоченко.

Сейчас ребята готовятся к зональным соревнованиям ЦС ДСО «Труд».



■ ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Двенадцатый воспитанник секции тяжелой атлети-

ки спортклуба «Уральский трубник» стал мастером спорта СССР. Этого почетного звания добился слесарь КИП и автоматики цеха № 20 Новотрубного завода Сергей Берликов.

Мастерский рубеж он покорила в Липецке, где проходил турнир на приз Я. Д. Спарре. Выступая в полутяжелой весовой категории (до 90 кг), он рванул 135, толкнул 175 и набрал в сумме двоеборья 310 килограммов.

Тяжелой атлетикой Сергей занимается с 1973 года. После службы в армии, с 1977 года, он тренируется под руководством экс-чемпиона мира В. Ф. Колоцова.



■ ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В легкоатлетическом манеже Уралмашзавода прошло зимнее молодежное первенство области. Воспитанники спортклуба «Уральский трубник» заняли третье место, повторив прошлогодний результат.

Отличился Олег Боротких. Он выиграл спринтерские дистанции 60 и 150

метров, а в комбинированной эстафете 4x300 м на последнем этапе вывел нашу команду с четвертого на второе место.

В забеге на 3000 м «бронзовым» призером стал Александр Куриленко. Хорошо зарекомендовала себя в споре с опытными бегунями Галина Яшина.



■ КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА

В Нижнем Тагиле состоялось первенство областного совета ДСО «Труд» среди юношей старшего возраста.

Четвертый год подряд командную победу в подобных турнирах одерживают воспитанники тренера спортклуба «Уральский трубник» А. И. Гуца.

Чемпионами в своих весовых категориях стали А. Дудин, И. Валиев, Ф. Гималдинов, Ю. Серов и Р. Заретдинов. На третью ступень пьедестала почета поднялись А. Угольников, Л. Петров и А. Дунин. Восемь спортсменов из одиннадцати стали призерами. Сейчас все они готовятся представить область на первенстве ЦС ДСО «Труд».

ЭНТУЗИАСТЫ РУЧНОГО МЯЧА

«В гандбол играют настоящие мужчины» — эта рефразированная строка из популярной песни вполне подходит к тем, кто занимается в секции ручного мяча спортклуба «Уральский трубник». Честно говоря, мало приходилось видеть столь влюбленных в спорт людей. Их никто не заманивает в спортзал, не заставляет полностью выкладываться на тренировках, не требует от них побед, мало того, участия в соревнованиях. Однако они занимаются регулярно, самозабвенно, ищут встреч с соперниками. Примером и застрельщиком здесь служит человек глубоко дисциплинированный и честный — преподаватель физвоспитания школы № 10 В. Н. Пайвин.

Видели бы вы, как азартно проходят тренировки. Каждый спортсмен стремится показать все лучшее, что он приобрел прежде. Вот команда, в которой постоянно играют новотрубники братья Александр и Владимир Черных, Анатолий Тепляков, Александр Бородин, Александр Вашенков. В другой — Виктор Пайвин, Павел Приемщиков, Сергей Черных, Александр Максимов. Их поединки всегда бескомпромиссные, честные, в меру жесткие, словом, мужские.

Стараясь не уступать им и новички Роман Фарахутдинов, Валерий Фалейбеин, Владимир Субботин, Виктор Рылов.

Секция держится на энтузиазме спортсменов, их любви к ручному мячу и его «братьям» — футболу, баскетболу. Во многом благодаря им в городе возобновились игры на первенство и кубок Первоуральска по гандболу, турниры, подобные тому, что был организован горсоветом ДСО «Спартак» в конце прошлого года.

Своими делами секция громко заявляет: «Мы за ручный мяч!». И заинтересованно спрашивает: «А вы?».

В. МОХОВ, художник.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 января 1981 г., № 11

Беседы о лесе

Тесную дружбу поддерживают учащиеся Северской средней школы № 36 с коллективом учебно-опытного лесхоза Уральского лесотехнического института. Летом они помогают работать лесхоза на лесных делянках, зимой — в охране елок.

Частая гостья школы — лесничий Северского лесничества, коммунист Л. Д. Петрова. Только в этом учебном году она побывала в классах с четырьмя беседами о значении леса в народном хозяйстве, роли его в эстетическом воспитании людей, бережном от-

ношении школьников к зеленому другу.

В. МОСКАЛЮК,
начальник производственного отдела учебно-опытного лесхоза.

Наставник хоккейной дружины

В дворовом клубе «Веселые ребята», что расположен в поселке горняков и руководит которым Т. П. Евгенова, многие мальчишки увлекаются хоккеем. Здесь созданы хоккейные команды младшего и старшего возрастов. Они сами чистят корт в Северном поселке, заливают его, поддерживают тут порядок. А наставником ребят стал комсомолец рудоуправления Сергей Пермяков.

А. ПЕТРОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 16 ЯНВАРЯ НОВАЯ ЦВЕТНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ КИНОКОМЕДИЯ СОВМЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ» И ФИЛАНДИИ. СЕАНСЫ: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 ЧАС.



Кинотеатр «Космос». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ» (2 серии). Сеансы: 12, 15, 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

18 ЯНВАРЯ В 17 ЧАСОВ НАЧИНАЕТСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ XXVI СЪЕЗДУ КПСС.



Премьера цветного широкоразмерного фильма в 2-х сериях киностудии «Мосфильм» «КОНЕИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ». Перед сеансом встреча с творческой группой фильма. Режиссер - постановщик Гавриил Егиазаров. Роли исполняют: Леонид Марков, Владимир Самойлов, Геннадий Корольков, Армен Джигарханян, Наталья Андрейченко, Галина Польских.

Эта лента рассказывает о строительстве одного из гигантских объектов пятилетки, о большой любви.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

17 января. Для любителей документального фильма. Кинофильм «Расплата за предательство». Начало в 18 час. 30 мин.

20 января. Кинолекторий «Научный атеизм». Лекция «Ислам о современном мире». Кинофильм «Гипотеза о космической колыбели». Начало в 18 час. 30 мин.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристские путевки по маршрутам: Пятигорск — с 29 января, цена 218 рублей, Адлер — с 1 февраля, цена 235 рублей, Москва — с 22 января, цена 200 рублей, Ленинград—Утена (Прибалтика) с 14 марта—цена 202 рубля, Калининград—Купишкис (Прибалтика) с 7 марта — цена 210 руб. Стоимость проезда входит в стоимость путевки. Обращаться: ул. Ленина, 82—2, тел. 2-47-66.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине № 35 «Спорттовары» (ул. Советская, 17) имеются в продаже объективы «И-61» по цене 11 рублей, «Вега-11у» — 28 рублей, «Мир-38 в» — 270 рублей, «Юпитер-36 в» — 320 рублей, фотоувеличители «Искра-10» — 16 руб. 20 коп., «Ленинград-4» — 29 рублей, портативный увеличитель «Упа-6е» — 72 руб. Фотоувеличители укомплектованы объективами. Широкий ассортимент фотоаппаратов следующих марок: «Смена-8м» — 15 руб., «Смена-символ» — 23 рубля, «Вилия-авто» — 40 и 42 рубля, «Орион» — 47 рублей, «Вилия» — 24 и 26 рублей, «Силуэт-электро» — 65 и 67 рублей, «Сокол» — 160 рублей, «Зенит ТТЛ» — 240 рублей, 264 и 319 рублей.

В магазине № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) имеются в продаже боты суточные с 39 по 45 размер стоимостью 17 руб. 70 коп., 12 руб. 80 коп., 8 руб. 60 коп., сапоги резиновые с 39 по 45 размер — 8 руб. 60 коп., 8 руб. 96 коп., 13 руб. 90 коп. Уважаемые покупатели! Посетите наши магазины!

Меняется комната 18 кв. м в г. Кинешма Ивановской области (на Волге) на любую комнату в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 2—2 или по тел. 2-55-52.

18 января в 12 часов дня во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится творческий отчет педагогов и учащихся Первоуральской музыкальной школы № 1. Приглашаются все желающие.

В магазине № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43) до 21 января проводится выставка-продажа мужских и женских наручных часов. В ассортименте представлены мужские наручные часы стоимостью от 25 до 75 рублей, женские наручные часы стоимостью от 26 до 52 рублей. Часы с разнообразным оформлением рассчитаны на самые взыскательные вкусы. В большом ассортименте трикотажные изделия — джемперы, жакеты, пуловеры.

В магазине № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49) имеются в продаже плитка ПВХ по цене 29 коп. за 1 шт., линолеум коричневого цвета по цене 3 руб. 48 коп. за 1 кв. м. Здесь же можно приобрести клей-бустилат стоимостью 1 руб. 50 коп., строительные детали по цене 1 руб. 20 коп. (размер 600x600 мм.) для изготовления мебели.

ВНИМАНИЕ — НОВИНКА!

В магазин № 35 (ул. Советская, 17) поступила фара автомобильная противоослепительная «Фаро». Предназначена для уменьшения ослепления водителей светом фар встречного транспорта в ночное время. Ослепление снижается на 50—70 процентов. Цена 13 рублей. Имеются в продаже удочки бамбуковые 3-коленные по цене 4 руб., 2-коленные — 2 руб. 60 коп., мотороллеры «Туллица» — 475 рублей, мотоциклы «Минск» — 397 рублей, мотоциклы к мотоциклу «Иж-Юпитер» размер 3,25x19 стоимостью 19 рублей, мотоциклы к мотоциклу «Урал» размер 3,75x19 стоимостью 19 руб. 50 коп. Автолюбителям может пригодиться опрокидыватель для легковых автомобилей «Москвич-408», «Москвич-412», «Москвич-427». Предназначен для поднятия одного борта автомобиля с целью технического обслуживания. Цена 68 рублей. Здесь же вы можете приобрести динамометр ручной плоскостружбинный для измерения мышечной силы кисти человека. Применяется при профессиональном отборе в практике физиологии гигиены труда и спорта. Цена 16 руб. 45 коп.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

В отделе «Ткани» магазина № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) имеется в продаже легкое, немнущееся трикотажное полотно по цене 29 руб., 30 руб., 34 рубля, трикотажное полотно с пухом по цене 37 рублей.

Широкий выбор тканей из натурального шелка. В отделе «Галантерея» большой выбор красителей для волос: «Арома-колер», «Лондаколер», «Татьяна», «Лондастон», «Топаз», «Хна», «Басма». Имеется в продаже губная помада по цене 1 руб. 50 коп., 3 и 5 рублей.

С 12 ЯНВАРЯ В ПОС. БИЛИМБАЙ И НОВОУТИНСК СТАЛИ РАБОТАТЬ ТРАНСАГЕНТСТВА. Часы работы с 9 до 18 часов. Здесь вы можете заказать автомашину на перевозку домашних вещей, строительных материалов, мебели из магазина, дров, угля и т. д.

Можно заказать билеты на автобусы, отправляющиеся из города Свердловска, заказать авиабилеты, купить талоны на горюче-смазочные материалы, проездные билеты, сдать в ремонт автомашины, заказать место в гостинице в любом городе РСФСР, кроме южных городов, заказать автомобиль для церемонии бракосочетания.

Первоуральское грузовое автопредприятие проводит дополнительный набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия в период обучения 42 рубля. Начало занятий 26 января. За справками обращаться в отдел кадров автотранспортного предприятия или в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов категории «В» и мотоциклистов. Начало занятий 19 января. Запись проводится по адресу: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

Того, кто нашел бумажник с деньгами, паспортом и сберегательной книжкой на имя Черных Юрия Евгеньевича, прошу вернуть по адресу: пр. Ильича, дом 14-а, кв. 43.



Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

«Внимание — дорога!»

С первого января 1981 года по 28 февраля Министерство внутренних дел СССР проводит Всесоюзный рейд «Внимание — дорога!». Цель его — проверить зимнее содержание автомобильных дорог и улиц, прежде всего на маршрутах движения общественного транспорта, выявить организационные и другие недостатки, затрудняющие беспрепятственное движение транспортных средств в зимних условиях, а дорожным и коммунальным органам принять дополнительные меры по улучшению условий движения в период снегопада и гололедицы.

Зима нынче на редкость капризная, и это крайне неблагоприятно сказывается на движении автотранспорта. Так, за последние дни уходящего года и первую декаду нового года произошло восемь дорожно-транспортных происшествий. 27 декабря водитель автомашины ЗИЛ-164 А. Ф. Галкин, двигаясь по прямому участку дороги с накатанным снегом на старом Ревдинском тракте, не справился с управлением и, выехав на полосу встречного движения, столкнулся со встречной автомашиной ВАЗ-2103, принадлежащей Д. К. Гусеву.

3 января водитель В. А. Власов, находясь в нетрезвом состоянии, управлял личной автомашиной ЗАЗ-968 и на 71 км Московского тракта наехал на остановившийся автобус ЛАЗ-695. Власов получил тяжелые травмы, изуродовал машину.

Прежде чем сесть за руль автотранспорта, водитель должен учесть все недостатки проезжего полотна и свои навыки вождения по зимним дорогам. Государственная автомобильная инспекция призывает всех водителей и пешеходов принять активное участие во Всесоюзном рейде «Внимание — дорога!», обеспечить безопасное движение по городу и его окрестностям, а дорожным и коммунальным службам усилить надзор за состоянием дорог.

Л. ВОДОВОЗОВ,
старший инженер ГАИ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

На воздушном шаре — через океан

Четыре смельчака попытаются совершить в нынешнем году перелет через Тихий океан на воздушном шаре. Трое из них — американцы, а один — японец. Воздухоплаватели предполагают стартовать в середине апреля из района Токио и преодолеть расстояние в 9600 км до берегов Америки всего за несколько дней. Воздушный шар объемом в 8500 кубических метров будет наполнен гелием. Полет будет протекать на высоте 9—10 тысяч метров со средней скоростью 50—70 км в час.

надеются на успех своего предприятия. Они считают, что после перелета «Дабл игл-2» через Атлантику и ряда других дальних перелетов аэростаты показали, что их рано «списали в архив» и даже в век сверхзвуковых самолетов воздушный шар, на котором отважные люди дерзнули еще несколько веков назад взмыть в небо, может быть полезен в различных областях человеческой деятельности.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

20 января, во вторник, в редакции газеты работает общественная приемная.

Прием ведут пом. директора по кадрам и быту хромпикового завода В. А. Мыслицкий и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг. Начало в 16 часов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.